La figura del traspaso o cesión de un contrato de arrendamiento de vivienda está hoy en día muy en desuso dado que es preferible dar por finalizado el contrato de arrendamiento y que el interesado en la vivienda haga un nuevo contrato de arrendamiento con el arrendador.

El traspaso o cesión es un contrato a través del que el inquilino (que en el contrato de cesión se va a llamar “cedente”) cede todos sus derechos de inquilino a una tercera persona que nada tiene que ver con el contrato de arrendamiento (que en el contrato de traspaso o cesión se va a denominar “cesionario”). Así, la persona que se incorpora a la relación pasa a tener todos los derechos y obligaciones del anterior inquilino, por lo que el contrato de arrendamiento inicial no se detiene en el tiempo sino que continúa por el mismo momento por el que se encontraba a la hora de realizar el contrato de traspaso o cesión.

Te dejo un modelo de escrito del arrendador autorizando la cesión o traspaso del contrato de arrendamiento de vivienda.

El artículo 8 de la ley de arrendamientos urbanos es el que se encarga de la figura de la cesión o traspaso de los contratos de arrendamiento de vivienda habitual. Y lo único que establece es que no se podrá realizar el traspaso si el arrendador no manifiesta su consentimiento por escrito.

Por lo tanto, si el arrendador no otorga su consentimiento por escrito, el traspaso o cesión a una tercera persona no tendrá validez, salvo que sea posteriormente ratificado por el arrendador.

Esto es para el caso de que el contrato de arrendamiento sea de vivienda habitual, es decir, aquellos cuya duración de más de un año y otras características invitan a pensar que se trata de la vivienda habitual del inquilino. Pero si el contrato que se trata de traspasar es de temporada, en este caso no hay regulación en la ley de arrendamientos urbanos.

Por último, mencionar que la figura de la cesión o traspaso de la que hablo en este post es diferente de la figura del subarrendamiento, que también está regulada en el artículo 8 LAU pero son figuras distintas y tienen consecuencias diferentes.
